

5313 Послание Иуды
5313 Jude

В начале своего послания Иуда представляет себя как раба Иисуса Христа и брата Иакова.

В Евангелии от Матфея, в 13-й главе, когда Иисус привлекал к себе великое множество народа, некоторые из людей были возмущены этим, они говорили: "Мы знаем Его - это сын Иосифа - плотника; не здесь ли и братья Его: Иаков, Симон, Иуда...". В этом стихе Иуда называет себя братом Иакова, и это говорит нам о том, что он приходился Иисусу сводным братом. В Евангелии от Марка Иуда и Иаков также названы братьями Иисуса.

Существует заблуждение, зародившееся в Римско-Католической церкви, утверждающее, что Мария так и осталась девой. Но это просто одно из тех достоинств, которое было приписано ей, для того чтобы превознести её. Такое представление не имеет под собой Библейского основания.

В Евангелиях нам говорится о том, что даже братья Иисуса не верили в Него, поэтому Он и сказал, что "не бывает пророк без чести, разве только в отечестве своём и в доме своём". Когда Иисус нес Свое служение в Капернауме, налагающая на Него толпа была настолько велика, что Он даже и минутки не мог отдохнуть, Он бодрствовал практически 24 часа в сутки, помогая людям, приходившим к Нему со своими нуждами. Тогда Мария и его братья пришли, чтобы забрать Его оттуда: они думали, что у Него нет больше сил, потому что так много людей просило Его о помощи. Они пришли, чтобы вытащить Его из этой толпы.

Позднее, когда Иисус воскрес из мёртвых, Его братья поверили в Него. И Иаков стал одним из лидеров церкви. Другой Иаков, брат Иоанна, стал вторым христианским мучеником после Стефана. Он был обезглавлен по приказу царя Ирода. Когда Ирод увидел, что это понравилось иудеям, он посадил в тюрьму Петра, задумав на следующий день казнить и его. Но в ту же ночь к Пётру в темницу пришёл Ангел; он разбудил его и вывел из тюрьмы. Эта история должна быть вам знакома. Итак, Иаков, брат Иоанна, был обезглавлен ещё в самом начале существования церкви, а другой Иаков стал одним из лидеров ранней церкви.

В книге Деяний, в 15-й главе, описывается случай, когда в решении возникшего в церкви вопроса об язычниках: должны ли они выполнять требования Закона Моисеева, если уверовали во Христа, или нет, - именно речь Иакова стала последним словом. Иерусалимская церковь приняла решение и направила письмо в Антиохию, в тамошнюю языческую церковь. В этом письме лидеры Иерусалимской церкви призывали верующих язычников к возрастанию в вере во Христа и освобождали их от обязанности выполнять Закон Моисеев.

Интересно, что Иуда пишет о себе, что он - раб Иисуса Христа, но в то же время считает нужным сообщить, что он ещё и брат Иакова. Он пишет это послание тем, кто

освящён Богом, то есть тем, кто был отделён Богом для особой цели. Когда в Ветхом Завете израильтяне строили скинию, чтобы поклоняться Богу, они изготавливали различные принадлежности, которые использовались во время богослужения: чаши, столы, блюда и прочие предметы, - и их в обязательном порядке нужно было освятить, то есть отделить для того, чтобы использовать исключительно для поклонения Богу и ни для чего другого. Иными словами, если бы вы захотели пить, вы не могли просто взять эту чашу и пить из неё. Эти предметы были отделены для Бога, для того, чтобы использовать их только для поклонения Богу, поэтому о них сказано, что они были освящены Богом. А когда мы полностью отдаём свои жизни Богу, освящаем их, это значит, что наша жизнь теперь принадлежит Богу, и мы уже не должны использовать её для своих личных целей.

Итак, "... призванным, которые освящены Богом Отцом и сохранены Иисусом Христом:

милость вам и мир и любовь да умножатся..."

Обычное для того времени приветствие. Далее он говорит:

"Возлюбленные! имея всё усердие писать вам об общем спасении, я почёл за нужное написать вам увещание--подвизаться за веру, однажды преданную святым".

То есть его первым побуждением было написать им о спасении, которое у них есть. Но Дух Святой побудил его написать им увещевание "подвизаться за веру, однажды преданную святым", - то есть им.

Интересно, что Дух Святой сверхъестественным образом изменяет намерение Иуды, и он начинает писать им о необходимости держаться веры и истины, которые были даны им. Появившиеся обманщики и лжепророки представляли настоящую угрозу для церкви. Поэтому было просто необходимо написать об этом.

"...Я почёл за нужное написать вам увещание--подвизаться за веру, однажды преданную святым.

Ибо вкрадались некоторые люди, издревле предназначенные к сему осуждению, нечестивые, обращающие благодать Бога нашего в повод к распутству и отвергающие единого Владыку Бога и Господа нашего Иисуса Христа".

Итак, в церкви появились такие люди... Надо сказать, что эта проблема продолжает оставаться актуальной и сегодня. По сей день в церкви есть люди, одетые в одежду служителей, отвергающие Владыку Бога и Господа нашего Иисуса Христа.

У меня просто волосы дыбом встают, когда я слышу, что говорят некоторые из этих так называемых "святейших" людей о сегодняшних проблемах и о духовных вопросах. Представляете, эти так называемые "служители" предъявили иск президенту Рейгану за то, что он объявил один из годов "годом Библии" в Соединённых Штатах?!. Они сказали, что это незаконно, что это - против конституции, что у президента нет на это права. Представляете, служители церкви обвиняли его в этом, вместо того чтобы радоваться тому, что президент направляет весь народ на правильный путь!. Вот такие же люди вкрадывались и в раннюю церковь, они были проклятием, лежавшим на церкви с самого её основания. Те, которые претендовали на то, чтобы говорить от лица Бога, чтобы называться служителями Христа, в действительности же, которые являлись семенами лукавого, подрывающими веру простых людей. Видите ли, дело в том, что Сатана не мог никак разрушить церковь извне, поэтому он решил разрушить её изнутри.

Опасность для церкви сегодня заключается не в коммунизме, атеизме или каких-бы то ни было других внешних факторах. Самая большая опасность находится внутри самой церкви. Закваска, которая появляется в церкви - вот та опасность, которой я боюсь; разложение, идущее изнутри, а не нападки извне. Внешние нападки лишь

укрепляют церковь, а ослабляется церковь на самом деле изнутри, силами, которые "издревле предназначены к сему осуждению". Эти-то силы и обращают благодать Божью в повод к распутству. Они говорят: "Божья благодать даётся нам независимо от дел, она всё покрывает, поэтому мы можем делать всё, что захотим. Мы можем жить, как нам угодно. Неважно, как мы живём, Бог простит нас, Его благодать покроет всё". Они говорят это только лишь для того, чтобы оправдать свой распутный образ жизни.

Пётр предупреждал о таких людях, называя их "...невеждами и неутверждёнными", превращающими Писания к собственной своей погибели. Павел писал о них в Послании к Римлянам, говоря: "...Когда умножился грех, стала преизобиловать благодать... Что же скажем? оставаться ли нам в грехе, чтобы умножилась благодать? Никак." Он говорил о тех людях, которые утверждали: "Мой извращённый стиль жизни лишь доказывает Божью любовь и благость. Это - пример того, что Бог может любить даже такого ужасного человека как я, это приносит славу Богу. Потому что люди смотрят на меня и понимают, насколько велик и милостив Бог, раз может простить такого человека как я...". Они говорили: "Как Бог может обвинять меня, когда моя жизнь приносит Ему славу?" Павел сказал: "Бог справедлив, осуждая их". Потому что они, в действительности, отверглись "единого Владыки Бога и Господа нашего Иисуса Христа."

"Я хочу напомнить вам, уже знающим это..."

Интересно, что очень часто нам нужно напоминать о том, что мы уже знаем. Пётр писал: "Для того я никогда не перестану напоминать вам о сем, хотя вы то и знаете, и утверждены в настоящей истине.

Справедливым же почитаю, доколе нахожусь в этой телесной храмине, возбуждать вас напоминанием,

зная, что скоро должен оставить храмину мою, как и Господь наш Иисус Христос открыл мне.

Буду же стараться, чтобы вы и после моего отшествия всегда приводили это на память".

Есть вещи, о которых нам надо постоянно напоминать. Иуда говорит о том же: "Я хочу напомнить вам о том, что вы уже знаете..."

"...Что Господь, избавив народ из земли Египетской, потом неверовавших погубил..."

Бог вывел израильский народ из Египетского плена; Его намерением и желанием было ввести их в ту землю, которую Он пообещал их отцу Аврааму. Привести их в богатую землю, которой они могут владеть и называть своею, чтобы они больше не были рабами в чужой стране, но чтобы у них была своя земля, чтобы они владели ею, строили на ней свои дома, насаждали свои виноградники и сады, сами пожинали и ели плоды своего труда. Таково было намерение Бога - привести их в землю, где была вода, в землю, в которой текли молоко и мёд. Но они дошли только до границы новой земли. Соглядатаи вернулись к ним с разочаровывающими известиями о том, что земля эта заселена людьми огромного роста, что она застроена большими городами, окружёнными высокими стенами. Услышав такие известия, народ сказал: "Мы не можем идти туда, мы не сможем одолеть их". Люди потеряли веру. Они не верили, что Бог сдержит Своё слово и даст им эту землю. Недостаток веры не позволил им войти во владение тем, что Бог подготовил для них. Они сказали Моисею: "Зачем ты привёл нас сюда? Как только мы сунемся туда, они сразу же убьют и нас, и наших детей; они запросто сотрут нас с лица земли!" Тогда Бог сказал: "Хватит! Довольно! Слушай, Моисей! Я не позволю им войти в землю обетованную, они будут блуждать 40 лет в пустыне, пока все не умрут, а в эту землю войдут их дети, за жизни которых они так боялись".

Неверие не позволило им получить всё, что было приготовлено для них Богом. Бог в Своей любви хотел благословить их, хотел ввести их в землю обетованную. Бог по своей любви хочет дать вам удивительную и прекрасную жизнь в общении с Ним. Иисус сказал: "Я пришёл для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком". Бог хочет дать вам эту жизнь с избытком. Но ваше неверие лишает вас того, что Бог подготовил для вас.

Просто удивительно, как неверие может мешать нам испытывать Божье действие в нашей жизни и Его благословения...

В Ветхом Завете есть история об Иораме, который был царём в Самарии. Самария на тот момент была окружена Сирийскими войсками. Город был отрезан от внешнего мира кольцом осады, в нём начался голод. Сирийцы рассчитывали на то, что жители города не выдержат такой долгой осады и сдадутся. И они почти добились этого. Голова осла продавалась за 65 слитков серебра.

Положение было настолько отчаянным, что люди начали варить и есть своих собственных детей. Царь решил, что виновником всего происходящего был Елисей, поэтому он послал человека, приказав ему отрубить Елисею голову. Пророк сидел в это время у себя дома со своими друзьями. У него был удивительный дар - он знал, что происходит вокруг. И вот, сидя у себя дома, со своими друзьями, он сказал им: "Только подумайте, что хочет сейчас сделать этот злодей! Он послал сюда человека, чтобы тот принёс ему мою голову. Когда он постучит, откройте дверь и прижмите его, потому что следом за ним идёт его хозяин". И когда раздался стук в дверь, они сделали так, как сказал им пророк. После этого пришёл сам царь Иорам со своим советником и, увидев Елисея, сказал: "Наконец-то мы тебя поймали! Это ведь ты виноват в том, что происходит с Израилем сейчас". На что пророк сказал: "Ну уж нет, это твоя вина, ты ввёл поклонение Баалу и другим богам, ты всему виной. Но знай, что завтра же в воротах Самарии мешок лучшей муки будет стоить считанные гроши". Тогда советник царя сказал: "Глупый, даже если бы Бог открыл окна небесные, этого бы не произошло". Он не поверил обетованию Божьему. На это пророк сказал ему: "Хорошо, ты увидишь это, но тебе из этого ничего не достанется."

В ту же ночь Бог сделал так, что Сирийцы, осаждавшие Самарию, услышали звук, который они приняли за звук египетских колесниц. И они побежали, оставив лагерь и всю еду, которая была у них. Утром ворота Самарии были открыты, чтобы смертельно голодные люди смогли пойти и взять еду и прочие припасы из лагеря сирийцев. Царь сказал своему советнику: "Иди и встань у ворот, чтобы контролировать происходящее". Но люди были так голодны, что затоптали его. Он увидел то, что дал Бог, но не ел этого - такова цена неверия. Даже когда Бог выполняет Своё слово, вы можете не иметь части в этом. Неверие может не позволить вам принять Божье благословение. Дети Израилевы своим неверием ограничили "Святого Израиleva", как написано в псалме. Именно своим неверием. Дело в том, что когда я смотрю на себя, а не на Бога, смотрю на обстоятельства, на создавшуюся ситуацию и говорю: "Я не вижу никакого выхода, я всё испробовал - нет никакого выхода!" - тем самым я свидетельствую о своём неверии. Я посмотрел на себя, на свои возможности, способности и заключил, что нет никакого выхода. Но дело в том, что я посмотрел на себя, а не на Бога. Неверие всегда приходит от того, что я смотрю на себя и на ситуацию в свете самого себя. Вера же приходит, когда я смотрю на Бога, а не на ситуацию. Авраам, "не изнемогши в вере, ... не помышлял, что тело его, почти столетнего, уже омертвело, и утроба Саррина в омертвении; не поколебался в обетовании Божием неверием, но пребыл твёрд в вере, воздав славу Богу и будучи вполне уверен, что Он силён и исполнить обещанное".

Итак, сыны Израилевы - первый пример тех, кто не вошел в полноту благословений Божьих по причине своего неверия. Второй пример:

"...И ангелов, не сохранивших своего достоинства, но оставивших своё жилище, соблюдает в вечных узах, под мраком, на суд великого дня".

Библия говорит, что треть ангелов восстала вместе с Сатаной против власти, против правления Бога. В книге Откровения Иоанн увидел дракона, который был сброшен с небес, и который своим хвостом увлёк за собой третью часть звёзд, то есть ангелов; звёзды здесь символизируют ангелов. Вот, об этих-то ангелах, которые не сохранили своего достоинства, здесь и говорится.

Позже в мире произошло смешение между этими самыми ангелами и людьми, в результате чего, в конце концов, произошёл потоп. Сказано, что "сыны Божии увидели дочерей человеческих, что они красивы, и брали их себе в жёны, какую кто избрал". Их потомством стали великаны, которые составляли население земли до потопа.

В настоящее время Бог наблюдает этих падших ангелов в вечных узах до великого дня Суда. Когда-то они обитали в присутствии Бога, были Его слугами, Его посланниками и творили дела Божьи. Эти славные творения стоят выше, чем люди, неискупленные люди, но ниже, чем искупленный человек, потому что в Писании сказано, что мы будем судить их. Иисус Христос, будучи воплощён, стал ниже, чем ангелы, так как ангелы не могут умереть. Иисус сознательно стал ниже, чем ангелы, для того чтобы испытать смерть. Но теперь, согласно Посланию к Евреям, Иисус Христос увенчан славою и честью. А эти творения Божьи, некогда обитающие в присутствии Божием, не сохранили своего достоинства. И теперь они находятся "в вечных узах, под мраком, на суд великого дня".

Третий пример - Содом и Гоморра:

"Как Содом и Гоморра и окрестные города, подобно им блудодействовавшие и ходившие за иною плотию, подверглись казни огня вечного, поставлены в пример..."

Бог ниспоспал огонь с неба и уничтожил Содом и Гоморру - города, которые существовали в прекрасной долине с тропическим климатом, которая была так хорошо снабжена водой, и прекрасная почва которой производила плоды без всяких усилий со стороны человека.

Изучая культуры различных народов, находящихся на низкой ступени развития, можно заметить, что предметом первостепенной важности в любой примитивной культуре является производство достаточного для выживания количества пищи. В таких странах людям приходится целыми днями работать, чтобы просто обеспечить себя пропитанием. Это является их основным занятием.

В дальнейшем, по мере накопления опыта, человеку удается производить пищи больше, чем необходимо ему самому для пропитания. Кроме того, для облегчения своей работы он учится делать разные специальные инструменты и приспособления... Постепенно, в процессе развития обнаруживается, что какой-то человек особенно хорошо научился делать плуги, тогда он начинает заниматься только этим, а окружающие начинают обменивать излишки своей продукции на его плуги, потому что они понимают, что с его плугами они смогут производить больше пищи. Теперь он использует всё своё время на то, чтобы делать плуги, и добывает себе пропитание, обменивая их на пищу. Именно так, через стадию образования избытка сельскохозяйственного продукта, и идёт процесс развития любого народа.

Жители долины Иордана были способны без особых усилий и с избытком обеспечивать себя пищей, потому что эта долина была очень плодородной, и им не надо было очень тяжело работать, чтобы произвести достаточно большое количество пищи. В книге пророка Иезекииля сказано, что у жителей Содома было изобилие хлеба и много свободного времени. С обыденной, обывательской точки зрения это большое преимущество, если вы живёте там, где вам не нужно много и тяжело работать для того, чтобы обеспечивать себя всем необходимым для жизни. Они могли развивать и

улучшать свою жизнь, но вместо этого они стали использовать свободное время на то, чтобы удовлетворять желания своей плоти.

Гомосексуализм в Содоме стал явлением обычным и широко распространенным. Здесь это называется "хождением за иной плотью". "Иная плоть" - то есть сексуальные извращения. Люди стали использовать своё свободное время и изобилие хлеба для того, чтобы предаваться разным извращениям. И за это их постигло "наказание казнью огня вечного".

"...Так точно будет и с сими мечтателями, которые оскверняют плоть, отвергают начальства и злословят высокие власти.

Михаил Архангел, когда говорил с диаволом, споря о Моисеевом теле, не смел произнести укоризненного суда, но сказал: 'да запретит тебе Господь'."

Здесь Иуда говорит о некоторых интересных фактах, о которых вы больше в Библии ничего не найдете. В Ветхом Завете мы читаем, что Господь похоронил Моисея. Нам известно, что Моисей вышел из стана, и Сам Господь похоронил его. Людям не удалось найти его тело. Он умер где-то в земле Моавитской, на горе Нево, с которой мог видеть ту землю, которую Бог пообещал ему, но в которую он сам не смог войти. Господь похоронил Моисея, и, видимо, Михаил-Архангел был тем слугой Божиим, через которого Бог сделал это. И здесь мы читаем, что Сатана спорил с ним о теле Моисея. Но Михаил даже не стал обвинять Сатану, он не сказал ему: "Ты, негодяй, убирайся отсюда; никогда ты его не получишь..." или что-то ещё в этом роде. Михаил не стал говорить ему ничего подобного, а просто сказал: "Да запретит тебе Господь". Вы знаете, я стараюсь держаться подальше от людей, которые постоянно иронизируют над Сатаной. Я не хочу спорить с Сатаной. Я не хочу никаких личных разговоров с ним. Я хочу, чтобы между нами был Господь. Я хочу, чтобы все наши встречи с ним происходили только при посредничестве Господа: "Да запретит тебе Господь..." Я никогда не скажу: "Сатана! Я запрещаю тебе!", - кто я такой, чтобы запрещать ему? Он скажет мне: "Кто ты такой? Я знаю Иисуса Христа, я знаю Павла, а ты кто?"

"Да запретит тебе Господь..." - правильнее будет, если Господь будет делать это вместо меня, тогда я смогу устоять в этом противоборстве. Даже Михаил - один из величайших ангелов Божиих, не смел произнести укоризненного суда против Сатаны, но только сказал: "Да запретит тебе Господь"...

Однако, вкравшиеся в церковь лжеучителя извращали истину. Они ругали власти, злословили церковное руководство и апостолов. Они не раз пытались подорвать репутацию Павла, говоря, что тот, мол, - не настоящий апостол, что он просто отступник.... Павел был помазан Богом на то, чтобы совершать многие великие дела, и он, действительно, совершал их, но эти лжеучителя изо всех сил старались унизить, очернить того, кого использует Бог, потому что в таком случае это возвышало их в собственных глазах.

Кто-то сказал: "Невозможно заложить себе основание, бросаясь грязью в другого". Тем не менее, по-видимому, такая точка зрения является жизненной философией многих людей, которые пытаются "набить себе цену", унижая кого-то другого.

"А сии злословят то, чего не знают..."

Что верно, то верно... Как это ни странно, но находятся такие люди, которые злословят дело Божье, ничего не зная о нём, не имея ни малейшего представления о том, что это такое. Меня просто поражает то, что иногда пишут в некоторых газетах и журналах о нашей церкви. Помню, когда у нас в церкви было много хиппи, кто-то авторитетно заявил: "Я был в этой церкви, там какие-то парни голыми лазают по деревьям, а потом, сидя на деревьях, они читают Библию и курят марихуану..." Какая глупость! Злословят то, чего не знают, никогда даже не попытавшись проверить это.

”Что же по природе, как бессловесные животные, знают, тем растлевают себя”.

Они извращают даже природное, естественное знание.

”Горе им, потому что идут путём Каиновым...”

Путём ненависти и горечи, полагаясь на плоть, вместо того чтобы полагаться на Бога.

”...Предаются обольщению мзды, как Валаам...”

Будучи исполнены зависти, они пытаются улучшить своё положение, пользуясь знанием о Боге.

”...И в упорстве погибают, как Корей.”

Когда Корей пришёл к Моисею и сказал: "Вы с Аароном слишком много на себя берёте, говоря что имеете право находиться в присутствии Божьем; мы - тоже левиты, у нас такие же права, как и у Аарона". Он погиб, земля разверзлась и поглотила его.

Далее он говорит о лжеучителях и отступниках:

”Таковые бывают соблазном на ваших вечерях любви; пиршствуя с вами, без страха утучняют себя. Это безводные облака, носимые ветром; осенние деревья, бесплодные, дважды умершие, исторгнутые...”

В той пустынной местности дождь всегда был радостным событием. Когда на небе появлялись облака, все радовались, зная, что скоро будет дождь... Эти лжеучители обещают многого, они говорят: "Мы сделаем то, сделаем это," - но их слова пусты, они - как облака без дождя, носимые ветром. Они - бесплодны, они не достигают зрелости. Они только обещают. Когда-то давно у меня в саду росло абрикосовое дерево, которое я, в конце концов, срубил. Каждую весну оно очень многообещающе цвело и даже приносило маленькие абрикосики. Но они все опадали, так и не достигнув зрелости. Каждый год происходило одно и то же. И вот однажды я подошёл к нему и сказал: "Если ты принесёшь хотя бы один абрикос, я оставлю тебя в живых"... Ему пришлось уйти из жизни. Оно обещало, но никогда не выполняло своих обещаний.

Эти лжеучители давали много обещаний, но так ничего и не делали толком. Все их плоды засохли и увяли.

”...Свирепые морские волны, пенящиеся срамотами своими...”

...Они просто шумят и пенятся - без толку и без пользы.

”...Звёзды блуждающие, которым блюдётся мрак тьмы на веки”.

Геена- это место вечного пребывания Сатаны и его последователей. Иисус описывает геену как место, существующее во "тьме внешней".

Астрономы обнаружили галактики, которые, по их предположениям, находятся на расстоянии 12 млрд. световых лет от Земли, там, где, по их же рассчётом, находится граница Вселенной. Не так давно был изобретён новый телескоп. Для того, чтобы построить этот телескоп, потребовалось 70 миллионов долларов. С его помощью учёные надеются поймать свет тех галактик, которые находятся так далеко, что их свет ещё даже не достиг земли. Но подумайте только, что за этими галактиками есть другие галактики, которые находятся ещё на сотни миллиардов световых лет дальше, а за ними ещё и ещё, ведь космос бесконечен, и я не могу представить, что где-то там есть табличка, которая гласит: "Конец космоса"...

Но представьте себе, что вам всё-таки удалось попасть в то место, которое находится за сотни миллиардов световых лет от самой дальней галактики... Эти годы уже не были бы световыми, так как свет просто не достигал бы вас там. Вы находились бы в полной темноте. Приходилось ли вам когда-нибудь бывать в полной темноте?

В штате Орегон есть пещеры, в которых во время экскурсий на какое-то время специально выключают свет и говорят: "теперь вы ощущаете настоящую тьму". Там настолько темно, что даже можно почувствовать эту тьму. О тьме, которая была в Египте, сказано, что её можно было осязать. Очень редко людям случается оказаться в

такой темноте. Но забравшись так далеко во Вселенной, вы попадаете именно в такую, полнейшую тьму. Это очень подходящее место для людей, которые ненавидят свет.

Иисус сказал, что они не прийдут к свету, ибо ненавидят свет. Поэтому им уготована внешняя тьма навеки. Пугающая картина...

"О них пророчествовал и Енох, седьмый от Адама, говоря: 'се, идёт Господь со тьмами святых Ангелов Своих..."

Пророчество, о котором упоминает Иуда, находится в книге Еноха. Эта книга - апокрифическая, то есть она не принята в канон Священного Писания по причине некоторых сомнений в её достоверности и богоодухновенности. То, что Иуда здесь цитирует эту книгу, несомненно свидетельствует о том, что он был знаком с нею. И в Книге Еноха, действительно, есть такая фраза, хотя мы должны помнить о том, что самый ранний из дошедших до нас экземпляр этой книги датируется вторым веком от Рождества Христова. Поэтому, в принципе, если бы эту книгу писал кто-то другой, в первых веках после Рождества Христова, он, зная о Послании Иуды, несомненно включил бы в своё произведение эти, цитируемые Иудой, слова... В общем, эта книга не была обнаружена до 2-го века. Она не вошла в состав тех книг, которые еврейские учёные перевели на греческий язык, составляя Септуагинту, также известную как "перевод семидесяти толковников", которым часто пользовались иудеи времён Иисуса.

Так или иначе, Иуда здесь ссылается на это пророчество Еноха; мы знаем, что Енох был пророком, человеком, который ходил "пред Богом; и не стало его, потому что Бог взял его". Но до того, как Бог взял его, о нём засвидетельствовано, что он был угоден Богу.

"А без веры угодить Богу невозможно; ибо надобно, чтобы приходящий к Богу веровал, что Он есть, и ищущим Его воздаёт".

Енох был вознесён, он испытал вознесение на собственном опыте, за несколько тысяч лет до вознесения Иисуса Христа. Он был вознесён еще до всемирного потопа. "Седьмый от Адама..." - он был седьмым поколением от Адама.

Итак, Енох свидетельствовал, что Господь придет "со тьмами святых (Ангелов) Своих..." Слово "ангелов" напечатано в скобках, что означает, что оно было вставлено переводчиками, как бы для ясности. Но на самом деле, здесь оно искажает смысл, так как, я верю, Писание говорит здесь не об ангелах, а о верующих - святых Божиих. Когда придет Иисус, мы придём вместе с Ним. Когда явится Христос - жизнь наша, тогда и мы явимся с Ним во славе. В Откровении, 19 главе, Иисус на белом коне возвращается на землю, и за Ним на белых конях движется Его войско - Церковь, возвращающаяся в силе и славе, для того чтобы установить царство Божие на земле. Енох пророчествовал об этом.

**"...Се, идёт Господь со тьмами святых (Ангелов) Своих--
створить суд над всеми..."**

В Книге пророка Исаии, в 61-й главе, в пророчестве о пришествии Иисуса Христа, в том отрывке, который Иисус Христос прочитал в Назарете, в синагоге, говорится: "...Проповедывать лето Господне благоприятное и день мщения Бога нашего". Когда Иисус читал книгу Исаии в синагоге, Он не прочитал этот отрывок до конца, но Он свернул свиток, остановившись на словах "лето Господне благоприятное", умолчав о дне мщения, потому что Его первое пришествие было не для того, чтобы судить людей. Суд произойдёт во второе пришествие.

В Евангелии от Матфея, в 25-й главе, Иисус сказал ученикам о Своём втором пришествии, что когда Он придет на землю для суда, то соберёт все народы, и отделят одних от других, как пастух отделяет овец от козлов...

"...Се, идёт Господь со тьмами святых Ангелов Своих--

створить суд над всеми и обличить всех между ними нечестивых во всех делах, которые произвело их нечестие, и во всех жестоких словах, которые произносили на Него нечестивые грешники”.

День суда грядёт...

“Это ропотники, ничем не довольные, поступающие по своим похотям (нечестиво и беззаконно); уста их произносят надутые слова; они оказывают лицеприятие для корысти”.

Эти люди - самые настоящие политики. Они оказывают лицеприятие для корысти. Вот типичный образ мыслей неспасённого человека.

“Но вы, возлюбленные, помните предсказанное Апостолами Господа нашего Иисуса Христа.

Они говорили вам, что в последнее время появятся ругатели, поступающие по своим нечестивым похотям”.

Очевидно, этот стих является сноской на слова Апостола Петра из его второго послания: ”...в последние дни явятся наглые ругатели, поступающие по собственным своим похотям и говорящие: где обетование пришествия Его?..”

“Это люди, отделяющие себя (от единства веры), душевые, не имеющие духа.

А вы, возлюбленные...”

И следующий стих контрастирует с тем, который мы только что прочитали: **“А вы, возлюбленные, назидая себя на святейшей вере вашей...”** Ваша вера должна увеличиваться и расти. Чем больше вы ходите в Господе, тем больше должна быть ваша вера. ”...Вера от слышания, а слышание от слова Божия”. Какой смысл в том, чтобы ходить по воскресеньям в церковь? Смысл этого в том, что в таком случае ваша вера имеет возможность расти, потому что вы больше узнаёте о Боге из Его Слова, которое мы вместе изучаем. Даже простое чтение Слова Божия иногда может быть для вас полезнее, чем то, что вы услышите в проповеди. Само слышание, само чтение Слова будет укреплять вас в вере, потому что вы начнёте больше и больше понимать Бога, а чем больше вы будете понимать Его, тем больше вы будете учиться доверять Ему.

“А вы, возлюбленные, назидая себя на святейшей вере вашей, молясь Духом Святым, [прося Духа Святого вести вас в молитве, или, если у вас есть такой дар, молясь на незнакомом языке,] сохраняйте себя в любви Божией...”

Бог любит вас и желает благословить вас, Он хочет изливать Свою благость в вашу жизнь, но есть опасность того, что вы сами можете лишить себя благословений Божьих, подобно детям Израилевым, которые из-за своего неверия не смогли принять духовные благословения Божьи, приготовленные для них. Вы можете лишить себя благословений, которые Бог подготовил для вас, уподобившись ангелам, не сохранившим своего достоинства, возгордившимся, восставшим против Бога. Если вы гордитесь и бунтуете против Бога, вы тем самым можете лишить себя Божьих благословений, вы лишаете Бога возможности делать для вас то, что Он хочет делать по Своей любви к вам. Если вы расходуете свое время подобно жителям Содома и Гоморры- на то, чтобы удовлетворять свои нечестивые побуждения, вы лишаете себя возможности испытывать любовь Божью. Конечно же, Бог никогда не скажет: ”Я больше не люблю его, посмотрите только, как он живёт! Он ведь весь погряз во грехах...”. Конечно нет. Он по-прежнему любит вас, но Он уже не сможет делать для вас того, что хотел бы сделать, потому что ваша жизнь с Ним непостоянна. Если вы, подобно Каину, позволите ненависти овладеть вашим сердцем, Бог не сможет благословить вас. Если вы как Валаам, позволите жадности овладеть вами, Бог не сможет благословить вас. Если как Корей, вы позволите зависти руководить вашей жизнью, тогда Бог не сможет благословить вас и не сможет сделать для вас, того, что хотел бы.

”...Сохраняйте себя в любви Божией...” Пребывайте в таком состоянии, в котором Бог может благословить вас и сможет сделать для вас всё, что хочет сделать.

”...Ожидая милости от Господа нашего Иисуса Христа, для вечной жизни”.

То есть, ожидая явления нашего Господа в любой момент, понимая, что это может произойти даже сегодня. И что тогда всё то материальное, которое мы копили и строили, просто-напросто сгорит. Единственное, что у вас останется - это духовное. Все ваши материальные приобретения исчезнут. Некоторые из вас, будучи материально очень богатыми, могут оказаться просто нищими духовно. Да, какое-то время вы сможете наслаждаться своим богатством, но в конце концов вы окажетесь нищими, и на всю вечность. Да, конечно, вы будете в Царстве Божьем, таково Божье обетование. Библия говорит, что мы должны молиться, чтобы Бог счёл нас достойными спасения. ”Вот как..! А я-то думал, что спасение даётся по благодати...” - Да это так. Вы не можете заработать себе спасения. Но мы будем судимы согласно нашим делам, и наше место в вечности будет определено в соответствии с нашими делами. Не спасение, потому что спасение - это дар Божий, но положение в Царстве Божьем - оно будет определяться нашей верностью в Божьем домостроительстве здесь, в этом мире.

”...Ожидая милости от Господа нашего Иисуса Христа, для вечной жизни”.

Несколько лет тому назад в церкви ко мне подошёл один человек и сказал: ”Чак, я хочу чтобы у тебя была новая машина”. Я засмеялся на это и сказал ему: ”Я никогда не смогу позволить себе купить новую машину. Это слишком дорого для меня.” Он ответил: ”Моя компания торгует машинами. Я хочу, чтобы ты пришёл и выбрал себе машину, любую, какую захочешь. Я продам её тебе за ту цену, за которую я покупаю её на заводе”. Я пошёл в его магазин и выбрал машину своей мечты, в самой полной комплектации, которую только могла предложить компания ”Дженерал моторс”, и того цвета, который я хотел. Он послал заказ на автомобильный завод, эту машину укомплектовали специально для меня. И вот, наконец, машина прибыла. Мой знакомый позвонил мне и сказал: ”Машина готова, приезжай забрать её”... Впервые в жизни у меня была совершенно новая машина, от которой даже пахло по-особенному, как от новой машины... Когда я ехал из магазина, я знал, что все прохожие смотрят на мою новую машину, восхищаясь ею: ”Ты только посмотри на эту шикарную машину! Вот это да!”. Всю дорогу я благодарил Господа. Я говорил: ”Господь, Ты так благ ко мне! Господь! Это так прекрасно, я люблю тебя, Господь”. Ещё когда я только отправлялся за машиной, моя жена попросила меня, чтобы по пути домой я заехал за молоком. И всё время, пока я делал покупки, я знал, что все прохожие смотрят и восхищаются моей машиной, стоящей у магазина. Я не переставал благодарить Господа: ”Господь, я так люблю Тебя, я благодарю Тебя. Это так здорово!”. Но когда я вышел из магазина, то к своему великому ужасу обнаружил, что пока меня не было, какой-то болван, вероятно, припарковал свою машину рядом с моей, и, видимо, когда выходил, неаккуратно открыл дверь своей машины и содрал краску с двери на моей новой машине. Я даже до дому ещё не доехал! Я был в ярости! Я даже стал рассматривать царапину на двери, ища остатки краски от той злополучной машины, чтобы найти ее на стоянке и высказать её владельцу всё, что я думаю о нём, о его глупости и безответственности. Всю дорогу домой из магазина я чувствовал себя просто ужасно. Я думал: ”Что за гадкий мир!.. Что за дрянные люди!.. Всех, всех людей ненавижу...”. ...Вы должны радоваться, что я не Бог, я весь мир отправил бы в ад в тот момент.

И вот, я принёс покупки в дом, и мой младший сын, тоже Чак, сказал: ”Ну как, папа, ты приехал на новой машине?”-”Да”. Он сказал: ”Можно, я посмотрю?”. Я ответил: ”Конечно”. Он облизнул машину вдоль и поперёк, понажимал на всё, на что только

могло было нажать, подёргал всё, что только можно было подёргать... И затем, когда он отошёл, чтобы взглянуть на неё со стороны, он заметил эту царапину на двери: "Ой! А это что такое?" Я начал рассказывать ему: "Ты можешь себе представить, пока я был в магазине, какой-то болван, тупица неотёсаный..." И я стал снова ругаться и злиться. Послушав меня немного, он сказал: "Пап, да всё равно это же всё сгорит..." Я ответил: "Спасибо сын, мне было очень нужно услышать это..." Я потерял правильное видение. Блеск, сияние новой машины настолько увлекли меня, что я забыл, что всё это сгорит. И Господь говорил мне, когда я ехал домой из магазина: "Где же вся та радость и слава, благословения и любовь, о которых ты говорил Мне несколько минут назад? Они все исчезли из-за одной маленькой царапины!"

"...Ожидая милости от Господа нашего Иисуса Христа, для вечной жизни".

Если вы ожидаете возвращения Господа, у вас должно быть правильное видение и отношение ко всему материальному. Если вы понимаете, что всё вас окружающее: телефон, радио, телевизор - всё это будет разрушено, каким вам следует быть? Духовным...

"И к одним будьте милостивы, с рассмотрением,

а других страхом спасайте, истогая из огня, обличайте же со страхом, гнущаясь даже одеждю, которая осквернена плотью".

То есть вы не можете всем свидетельствовать любовью. Это не всегда действует. Люди разные, у них у всех разные характеры. Некоторым нужно рассказать об аде, чтобы они обратились к Богу, других притягивает любовь, некоторых сострадание, некоторых "страхом спасайте, истогая из огня..."- что это значит? Всё это значит, что когда мы общаемся с людьми, нам необходимо быть ведомыми Духом.

"...Обличайте же со страхом, гнущаясь даже одеждю, которая осквернена плотью".

А теперь посмотрите, что он говорит в заключении своего послания:

"Могущему же соблюсти вас от падения и поставить пред славою Свою непорочными в радости..."

Это именно то состояние, в котором Господь представит меня перед Собою - непорочным в присутствии Своей славы. Именно такими Он представит и вас.

"Итак нет ныне никакого осуждения тем, которые во Христе Иисусе..." Иисус понёс грехи всего мира. Иисус умер за каждый грех, который вы совершили или когда-либо совершили, все наши грехи омыты Его кровью. Мы не используем благодать Божию для прикрытия своих пороков. Потому что делающий зло не знает Бога. Но слава Богу за тех, кто верит и доверяет Иисусу Христу. Мы можем претыкаться и падать, но Он представит нас непорочными перед Отцом.

"Могущему же соблюсти вас от падения и поставить пред славою Свою непорочными в радости,

Единому Премудрому Богу, Спасителю нашему чрез Иисуса Христа Господа нашего, слава и величие, сила и власть прежде всех веков, ныне и во все веки. Аминь."

Когда Агнец возьмёт свиток из правой руки Сидящего на престоле во славе, ангелы провозгласят: "Достоин Агнец принять силу и власть, величие и славу".

"Единому Премудрому Богу, Спасителю нашему чрез Иисуса Христа Господа нашего, слава и величие, сила и власть прежде всех веков, ныне и во все веки. Аминь."

Будьте же делателями Слова Божьего, а не слушателями только, обманывающими самих себя. Давайте будем пребывать в истине, которая заключается в том, чтобы мы любили друг друга, давайте применять эту истину. Пусть любовь Божия через веру пребывает в изобилии в вашем сердце. Ходите в любви Божией и

познавайте Его любовь всё больше и больше. Храните себя в любви Божией, чтобы Бог мог сделать для вас всё, что Он хочет сделать по Своей любви к вам. Да испытаете вы особенным образом любовь Бога в своей жизни. Во имя Иисуса Христа. Аминь.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
комерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.